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В сучасному суспільстві різноманітність індивідуальних особливостей 

учнів знаходить все більше визнання та уваги в освітньому процесі. Однією з 

актуальних та важливих проблем є організація навчання дітей із затримкою 

психічного розвитку в початковій школі. Ця проблема потребує комплексного 
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підходу, спеціалізованого підтримання та індивідуальної адаптації навчального 

процесу до потреб кожного учня. 

Затримка психічного розвитку впливає на різні аспекти дитячого життя, 

включаючи здатність до навчання, соціальну взаємодію та самостійність. Саме 

тому важливо створити ефективні підходи та методики, які б забезпечували 

оптимальний розвиток кожної дитини незалежно від її індивідуальних 

можливостей. Корекційно-розвивальне навчання в початковій школі стає 

ключовим інструментом для досягнення цієї мети. 

Розвиток мимовільної пам'яті у дітей із затримкою психічного розвитку 

не припиняється в молодшому шкільному віці. Вона продовжує 

вдосконалюватися на наступних етапах онтогенезу. Без достатнього рівня 

розвитку довільної пам'яті неможливе повноцінне навчання, оскільки 

навчальний процес, особливо в старших класах, спирається переважно на цю 

форму пам'яті [1]. 

Відомо, що в молодшому шкільному віці наочний матеріал засвоюється 

краще вербально. Форма пред'явлення матеріалу особливо важлива для 

невстигаючих дітей.  Однак головний акцент на цей вид пам'яті робити 

недоцільно, так як інакше загальмується розвиток вербальної пам'яті, яка в 

перспективі повинна грати центральну роль. Необхідно при ознайомленні дітей 

із затримкою психічного розвитку з новим матеріалом широко застосовувати 

наочні посібники, а при закріпленні знань поступово переходити до словесних 

методів [2]. 

Особливості роботи педагогів з дитиною із затримкою психічного 

розвитку: 

− основна увага спрямовується на розвиток у них спостережливості, 

досвіду практичної діяльності, формування навичок і вмінь самостійно 

оволодівати знаннями та користуватись ними; 

− виявити найбільш типові прогалини у знаннях з метою їх 

поступового заповнення для недопущення посилення відставання цих учнів від 

інших дітей; 
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− максимально стимулювати їхню активність на уроках, підтримувати 

навіть незначні успіхи і акцентувати на цьому увагу інших школярів з метою 

створення навколо атмосфери позитивного і дружнього до них ставлення, 

постійної підтримки; 

− використовувати наочність і докладне пояснення нових, навіть не 

досить складних алгоритмів; 

− додатково пояснювати навчальний матеріал, давати можливість 

виконувати завдання у повільнішому темпі, зменшувати їхню кількість, 

надавати додаткові запитання з метою глибшого розкриття змісту завдання, 

наводити вже відомі їм аналогії; 

− використовувати поетапну інструкцію і поетапне узагальнення, 

поділяти завдання на складові, формувати вміння планувати свою діяльність у 

процесі його вирішення, словесно звітувати про виконання; 

− поступово підвищувати темп роботи і працездатність дитини; 

− ігрові прийоми у процесі їхнього навчання зменшувати поступово, 

не використовуючи при цьому різких заборон, а поетапно формуючи 

загальноприйняті прийоми навчальної діяльності; 

− підвищувати мотивацію навчальної і пізнавальної діяльності 

шляхом постійної підтримки і стимулювання, у випадку необхідності 

зменшувати кількість завдань, які даються на самостійне опрацювання, 

залучати до роботи з такими дітьми інших спеціалістів школи – логопеда, 

психолога, спеціаліста з лікувальної фізкультури тощо; 

− організувати співпрацю з батьками [3]. 

Отже, у процесі корекційно-розвивальної роботи з дітьми із затримкою 

психічного розвитку потрібно приділити увагу наступним питанням: адаптація 

дитини до навколишнього середовища; особливості поведінки; низька 

самооцінка; недовіра до оточуючих; невпевненість в собі; низька активність. У 

корекційних програмах увага приділяється як самій дитині із затримкою темпів 

розвитку, а й її батькам. З рідними таких дітей проводять консультаційні 

бесіди, разом із психологом та дефектологом розробляють тактику підтримки 
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дитини із ЗПР удома, проводять спільні заняття батьки-дитина. Корекційна 

робота, у разі легких когнітивних розладів, може бути окремим методом 

допомоги дитині, але найчастіше вона є складовою комплексної терапії ЗПР. 

Отже, у процесі корекційно-розвивальної роботи з дітьми потрібно 

приділити увагу наступним питанням: адаптація дитини до навколишнього 

середовища; особливості поведінки; низька самооцінка; недовіра до оточуючих; 

невпевненість в собі; низька активність. У корекційних програмах увага 

приділяється як самій дитині із затримкою темпів розвитку, а й її батькам. З 

рідними таких дітей проводять консультаційні бесіди, разом із психологом та 

дефектологом розробляють тактику підтримки дитини із ЗПР удома, проводять 

спільні заняття батьки-дитина. Корекційна робота, у разі легких когнітивних 

розладів, може бути окремим методом допомоги дитині, але найчастіше вона є 

складовою комплексної терапії ЗПР. 
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